



一对身价百万非洲象即将落户郑州

20位专家组成接象小组抵沪,本报记者随同前往全程记录点点滴滴

再过两天,住在郑州动物园巴布馆里的亚洲象帅哥巴布,将不再孤单,因为一对来自非洲的幼年小象就要成为它新的伙伴。1月14日晚8时,本报记者与郑州市动物园组织的20位专家已连夜奔赴上海,前去迎接小象的到来。据了解,这对小象已于当地时间15日1时25分从南非约翰内斯堡国际机场起飞抵达新加坡,16日下午新加坡时间13时55分起飞,于北京时间18时45分到达上海浦东机场。它们的到来,不仅改变了巴布孤单的生活,也将打破我省动物园没有非洲象的历史。 晚报记者 马燕文/图



昨晚,准备好的保温车已在机场迎接小象的到来。

代办户口档案入郑
★各大中专毕业生,包括统招、成教、自考、函授、中专、中职等,我们协助为其代办户口档案入郑。户口入郑后,属于常住户口,可购买经济适用房,参加居民医疗保险等。0371-66577959



曾经的感动:巴布与噜喻的郑州情缘

14日上午,寒风袭人,动物园里游客不多,位于园北角的大象馆显得更为冷清。透过玻璃窗和两层栅栏,记者看到巴布正低垂着脑袋,用右前脚配合着断鼻,卷起一抱干草,抖一抖再塞进嘴里。在大象馆的入口处,有一架象骨标本,讲解牌上说是国内最大的一架象骨标本,此标本是用巴布的妻子噜喻的骨架所制。噜喻做成标本后,尸体的剩余部分就埋在大象馆的东北角,巴布每天都会去噜喻长眠的地方走动,不停地用脚踢、用牙拱。“它好像什么都知道,想把噜喻再找出来。”主饲养员赛琦说。

巴布和噜喻都来自缅甸。在缅甸语里,巴布的含义是“升官发财”,噜喻则是“一路顺风”。1985年,云南边防的林业警察在查处一起非法群会表演的大象时,救下了巴布和噜喻,它们被暂时安置到了武汉动物园。1988年,郑州市动物园创建,巴布和噜喻又一起来到郑州。大象和人的寿命差不多,可以活到七八十

岁。刚到郑州的时候,巴布和噜喻还只能算是“儿童”。上世纪90年代中期,两只大象都进入生育的年龄。1996年10月,巴布因在象房里用鼻子钩墙上面的活动窗户,鼻子被夹断。43厘米长的象鼻被截掉。

巴布出了变故,也就冷落了噜喻。为了让噜喻早点做母亲,动物园曾把噜喻送到了济南动物园。但直到1997年10月噜喻回到郑州,它一直都没怀孕。1999年1月,噜喻因患严重的风湿性关节炎而离开了这个世界。那天,平时很少叫的巴布,冲着天嘶叫,还流下了眼泪。

很多郑州人都知道大象巴布,不仅是因为它在郑州动物园待了近20年,更是为它的凄美爱情故事所感动,因此该园还把宠物医院命名为巴布宠物医院。“但是这些都过去了,怎么能让巴布有个伴儿呢?我们开始四处寻找亚洲象的象源。”几乎建国起就在郑州动物园照顾动物宝贝们的徐新杰说。



曲折寻象路:三次希望都变成失望

为了找到合适的象源,郑州动物园费尽心机,开始四处打听。

2001年,郑州动物园和云南林业厅联系,希望能到西双版纳了解象源,但得到的答复是亚洲象禁止捕捉买卖,他们只好放弃。

2002年,缅甸的第二大城市曼德勒市(也称瓦城)的华侨联合会了解到河南作为第一人口大省目前仅有一头断鼻残疾的亚洲象,“为满足河南人民的观赏需要,我会研究决定把会下属的木材场年龄分别为8岁和10岁的两头母象赠送给贵园。”由于当时引进象的手续比

较复杂,而国际上野生动物走私比较严重,仅次于军火走私,加上我国刚加入国际濒危动植物保护贸易公约,当时就没有批复。”徐新杰说,这次的希望也成了泡影。

2005年,又听说云南林业厅从边境走私分子手中没收了5头亚洲象,他们快马加鞭兵分两路,一路先和云南联系,另一路立即和省林业厅和国家林业局申请购买。然而结果仍然是失望,得到的消息是只能出租,不能出售。“每头每年20万元的租金太高,由于经济困难,我们最终想购买两头象的愿望没能实现”。



快乐的转机:两年多努力迎来两头非洲象

尽管如此,郑州市动物园一直没有放弃找象的念头。经过两年多的不懈努力,一个令人振奋的消息传来,在河南省林业厅、河南检验检疫局、郑州市人民政府、郑州市园林局等政府部门的大力支持下,去年3月,终于办成了两头非洲象的引进手续。

手拿非洲象进出口许可证,郑州动物园先期派出4人小组于2007年3月22日飞赴南非,寻找18天,最终在6000公顷保护区内,在

飞机上挑选出来两头小象。郑州动物园副主任徐新杰说,挑选的这两头小非洲象在象群中性格活泼,体态健康。

这是一对一雄一雌的非洲象,身价高达12万美金,到达上海口岸带保险总价为96万元人民币,这还是在开具了进出口货物免征证明后的价位。否则,郑州动物园还要为它们缴纳20多万元的税金。虽然身价高,但目前它们的个头不大,只有1米6左右,年龄只有4岁,体重每头净重400公斤。



幸福的期待:特制保温车接它们安全来郑

目前,这两头非洲象已由南非约翰内斯堡出发,经新加坡,于昨日18时45分抵达我国上海港,并于23时50分出海关,赶往郑州。

因时至隆冬,为确保返郑非洲象的健康和安全,郑州市园林局有关领导、河南检验检疫局专家、郑州市动物园专家一行已先期到达上海港,为非洲象的入关和返郑做前期准备工作。同时,由于这是我省首次引进非洲象,此项活动已得到郑州市人民政府的高度重视

视,指示郑州市公安局安排警车、警员沿途护送、疏导交通,以确保返途顺利。按照计划安排,如果天气正常的话,这对郎才女貌的小象将乘坐特制的保温车,由警车一路护送至今日到郑。在它们的新家,河南检验检疫局已完成了对设在市动物园的非洲象隔离场的消毒等工作。然而小象需要一个月的隔离期才能和市民见面,怎么办?本报记者将继续跟踪采访。

郑州艾格眼科医院
专业的才是最好的

健康视觉 清晰2008

将医学验光配镜 进行到底……

尊崇视觉境界 生活多姿多彩

吴倩博士简介
艾格眼科首席视觉光学专家、留美视觉光学博士。师从上海五官科医院聘任远教授,是国内治疗儿童近视眼的中青年代表人物。对RGP治疗近视及复杂性屈光不正有很深的造诣。

二十一步医学验光法
十位专业高级验光师
八个医学视光门诊
两位留美视觉光学博士
一场健康的视觉盛宴

4折倒计时:

6折6天 元月25日--元月30日

4折4天 元月16日--元月19日 7折7天 元月31日--2月6日

5折5天 元月20日--元月24日 8折8天 2月7日--2月14日

为她(他)而选…… **最后一天情人节**

地址:郑州市商城路20号(与城东路交叉口向东50米)
爱眼电话:0371-60100601 网址:www.eyegood120.com

小马看象

特征	非洲象	亚洲象
体重	六七吨	五吨
耳朵	三角形,比亚洲象大一倍	四边形
鼻子	褶皱,有两个指状突	光滑,有一个指状突
脚趾	前4后3	前5后4
皮肤	黑色	灰色
肋骨	21根	19根
牙齿	无论雄雌都有牙	只有雄性有牙
性格	暴躁、易攻击人	温柔、易驯化